

习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者

总书记和人民心贴心



# 在坚持立德树人推动科技自立自强上再创佳绩 在坚定文化自信讲好中国故事上争做表率

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信，对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说，得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样，在海外学成后回国投身科教事业，在各自岗位上努力报效祖国、服务人民，取得丰硕成果，我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际，谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

习近平强调，你们在信中表示，生逢伟大时代是人生之幸，留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”，这些话讲得很好。希望同志们

大力弘扬留学报国的光荣传统，以报效国家、服务人民为自觉追求，在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩，在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量！

南京大学的前身是创建于1902年的三江师范学堂，1950年正式定名为南京大学。建校120年来，一批批留学归国人员在南京大学留下了报国为民的奋斗足迹，李四光、程开甲等是其中的杰出代表。近日，党的十八大以来从海外学成归国到南京大学工作的120名青年学者代表给习近平总书记写信，汇报教书育人、科研创新等方面工作感悟，表达了弘扬优良传统、担当强国使命的坚定决心。

## 回信

南京大学留学归国的青年学者们：

你们好！得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样，在海外学成后回国投身科教事业，在各自岗位上努力报效祖国、服务人民，取得丰硕成果，我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际，谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

你们在信中表示，生逢伟大时代是人生之幸，留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”，这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统，以报效国家、服务人民为自觉追求，在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩，在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量！

习近平  
2022年5月18日

# 习近平向金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛致贺信

新华社北京5月19日电 5月19日，金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛以视频方式在京开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，当前，全球经济复苏脆弱乏力，发展鸿沟加剧，气候变化、数字治理等挑战严峻。金砖国家要不忘成立初心，牢记合作使命，同广大发展中国家一道推动国际社会同心合力、迎难而上，携手开辟更加光明美好的发展前景。

中国愿同包括金砖国家在内的世界各国一道，加快落实联合国2030年可持续发展议程，稳步推进全球发展倡议落地落实，共同构建全球发展共同体。

习近平强调，希望金砖国家和发展中国家的政党、智库和民间社会组织履行责任担当，深化沟通交流，为实现全球共同发展、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛

由中共中央对外联络部指导金砖国家智库合作中方理事会、中国民间组织国际交流促进会共同主办。南非非洲人国民大会主席、总统拉马福萨，阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯，柬埔寨人民党主席、政府首相洪森和印度尼西亚民主斗争党总主席、前总统梅加瓦蒂等以视频或书面方式向论坛致贺。来自10个国家的130余名政党领导人、智库和民间社会组织代表线上参会。

## 习近平的文化情怀

# “他关心的，都是敦煌当前面临的最紧要的问题”

“听说你们那儿下雨啦？”

“是的，总书记，我们在做相关监测工作。”

2019年9月29日，国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在人民大会堂金色大厅举行。习近平总书记同获得“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号的敦煌研究院名誉院长樊锦诗热情握手，并关切地询问敦煌的近况。

敦煌的雨，为何让总书记如此挂心？

此前一个多月，习近平总书记到甘肃考察，首站便来到敦煌莫高窟。习近平总书记在敦煌研究院主持召开座谈会，认真听取专家学者关于文物保护、文化传承、文明互鉴的意见建议。在这次座谈会上，樊锦诗向他汇报了一系列影响敦煌文物保护的自然因素，水是其中之一。

“游客目前是否超量了？超负荷情况怎样？”

“您说的自然灾害影响有哪些？”

“近年敦煌下雨多了？”

座谈会上，从游客数量到自然灾害影响，总书记细致询问。

敦者，大也；煌者，盛也。

丝路重镇敦煌，多元文明在此交汇，孕育莫高窟的华光璀璨。回望敦煌鼎盛之时，辉煌灿烂如星子。然而，这一璀璨文化明珠，时时面临着起重甲、空鼓、酥碱、脱落等一系列保护难题，对敦煌的文化传承和研究造成影响。

这次考察中，总书记对敦煌当前的文物保护、学术研究、文化传承谆谆嘱托，“运用先进科学技术提高保护水平，将这一世界文化遗产代代相传”，“展示我国敦煌文物保护和敦煌学研究的成果，努力掌握敦煌学研究的话语权”，研究和弘扬敦煌文化要“为新时代坚持和发展中国

特色社会主义提供精神支撑”。樊锦诗感叹：“他关心的，都是敦煌当前面临的最紧要的问题。”

日升月落，时光似水，近3年过去了。我们来到敦煌，从莫高窟九层楼出发，走不到10分钟，来到敦煌研究院的实验室中，看到滴定管、培养皿，还有更多叫不上名字的科研设备静静运转，敦煌研究院保护研究所所长于宗仁正穿着白大褂，和同事们在精密的实验仪器前进行操作、讨论测试结果。

很少有人有这样的场景和文物保护联系起来，而这正是敦煌文化保护者的努力方向。

总书记对科技的强调，给予宗仁留下了极深的印象。“这两年，我们加强基础研究，多角度研究病害机理，初步认识了水、盐、环境等因素对文物的作用机理。如今，研究院拥有一支200余人、产学研一体的保护队伍，人才涉及化学、地质、环境、生物等近20个领域。”于宗仁说。

在参与敦煌数字化工作的“90后”员工熊业腾看来，敦煌最吸引他的，正是莫高窟的科技感。经过不断的探索和挖掘，敦煌学研究已经向多学科深度交叉融合发展。多种学科人才在这里都能找到用武之地。

“莫高窟壁画是有温度和肌理的。”熊业腾感慨道，“总书记说，敦煌文物保护和敦煌学研究博大精深，需要毕生精力才能见成效、出成果，总书记对敦煌文化的重视令我深受感染。这里有广阔的舞台，不是我留在敦煌，而是敦煌留住了我。”

2021年金秋，北京。巍巍紫禁城，“敦煌故远：故宫敦煌特展”观众如织。

探索打开传统文化的更多新方式，敦煌研究院精心打造敦煌仙子“伽瑶”，以动画方式、人格化的内容讲述古老的敦煌传奇，受到年轻人的喜爱。

打开互联网，中英文双语版本的“数字敦煌”资源库，向全球共享着敦煌石窟30个洞窟整窟高清影像。

“敦煌文化属于中国，但敦煌学是属于世界的。”敦煌文化在总书记关怀下不断发扬光大，总书记所期待的“世界文化遗产保护的典范”“敦煌学研究的高地”，正在敦煌儿女的努力中一步步变为现实。

“敦煌我一直是向往的”——2019年全国两会上，来自甘肃的全国人大代表热情邀请习近平总书记到敦煌看看，总书记这样回应。给首届丝绸之路（敦煌）国际文化博览会发去贺信，习近平总书记盛赞“敦煌是历史上东西方文化交汇的重要枢纽”；在首届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上，他谈及古丝绸之路，将敦煌等古城称为“记载这段历史的‘活化石’”……

“敦煌文化展示了中华民族的文化自信。”习近平总书记的这一论断，体现着他对中国文化的深情与深刻思考。

只有充满自信的文明，才会在保持自己民族特色的同时包容、借鉴、吸收各种不同文明；只有心怀自信的民族，才能在历史潮流激荡中屹立不倒，饱经磨难而生生不息。敦煌，正是这一历史进程的不朽见证。

“把莫高窟保护好，把敦煌文化传承好，是中华民族为世界文明进步应负的责任。这是总书记的嘱托，是我们前进的方向。”敦煌研究院党委书记赵声良说，为此，我们愿择一事、终其一生！

（新华社北京5月19日电）

都能专注创新，让每一份创新活力都能充分迸发。

总书记的激励让我们创新的劲头更足了。

尽管我们实现了机器人代替人开展高空带电作业，可抢修工人还需要到高空去辅助作业，很辛苦也有危险。奔着更智慧、更轻便的目标，我们返回实验室，继续攀登网带电作业机器人高峰。

每当遇到困难和压力，我总会想起总书记的要求和鼓励。经过反复试验修改，我们终于推出第四代机器人，全自动操作，体积更小、效率更高，大大减少了抢修工人的高空作业量。我们的机器人还走出实验室实现产业化，在20个省份得到推广。

我们将前沿科技与一线工人的智慧相结合，让机器人拥有更好的“视觉”与“触觉”，开发出国内首个乘用车领域多工位自动充气机器人，实现感知、对位、充气一气呵成。

这几年，我带出了一帮年轻的徒弟，他们个个是技术能手，扎根一线不急不躁，能够肩负起企业未来顶梁柱的担子。工作之余，我带领的共产党员服务队不断壮大，发展成为水电气热服务联盟，走街串户给老百姓解决用能维修难题，“黎明出发，点亮万家”的口号叫得更响了。

老歌唱得好，咱们工人有力量！总书记，请您放心！我会继续扎根一线创新，为国家发展贡献更多咱工人的智慧和力量。

（新华社天津5月18日电）

## 图片新闻



5月19日，在内蒙古自治区阿尔山市，一名手工艺人在整理旅游文创产品。

当日，2022年“中国旅游日”内蒙古自治区分会场活动在内蒙古自治区兴安盟阿尔山市举行。来自内蒙古自治区各盟市的旅游文创产品汇集于此，吸引游客关注。

■新华社发

## 公司法人变更公告

衡阳高新技术产业开发区慧拾培训学校有限公司经研究决议，拟将法定代表人变更为王德辉。公司法定代表人变更后，公司的债权、债务由王德辉承担。

特此公告。

衡阳高新技术产业开发区慧拾培训学校有限公司  
2022年5月19日

## 减少注册资本公告

根据2022年5月18日衡阳湘安泰实业有限公司股东会决议，本公司拟将注册资本从5000万元减至2000万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系方式：17398798286

联系人：聂青婷  
衡阳湘安泰实业有限公司  
2022年5月19日

# 招标公司邀请通知

雅士林湘苑业主委员会根据2022年业主大会表决结果，决定启动公开招标方式选聘新物业服务企业。遵循公开公平公正的原则，依法就委托招标代理服务项目进行国内公开招标，具体要求如下：

### 一、资格要求：

投标人必须是在中国境内注册登记的法人、其他组织或者自然人，且应当符合《政府采购法》第二十二条第一款的规定，即：  
(1) 具有独立承担民事责任的能力；  
(2) 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；  
(3) 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；

- (4) 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录；
- (5) 在经营活动中没有重大违法记录；
- (6) 法律、行政法规规定的其他条件。

### 二、报名方式：

凡有意参加投标者请于2022年5月19日至2022年5月23日内，持单位介绍信原件、法定代表人身份证件或授权委托书原件(附法定代表人身份证明)、个人身份证件到衡阳市雅士林湘苑业主委员会购买文件。报名费人民币400元(报名费不退)。

联系人：胡吉祥 李金发

联系电话：13807348788 15874713503

衡阳市雅士林湘苑业主委员会

2022年5月19日

# 下列证件 声明作废

1. 雁峰区岳屏镇人民政府在雁峰区财政事务中心领取的湖南省行政事业单位往来结算收据2份，编号为湘财通字(2019)02302446和湘财通字(2018)01533660。

2. 南华大学附属南华医院开给刘雪华的湖南省医疗住院收费票据原件，票据号为0007739893(票据代码为143060222)。

3. 衡南县妇幼保健院发给李紫欣的出生医学证明，编号为P430491045。

4. 蒸湘区市场监督管理局2019年发给衡阳市蒸湘区陈姐老面包子店的营业执照正、副本，统一社会信用代码为92430408MA4QRGPC6G。

5. 衡阳创富房地产开发有限公司开给王源的收据原件2份，编号为0005982和0005983。

6. 衡阳市妇幼保健院发给王颖馨的出生医学证明，编号为J430771442。

7. 衡南县妇幼保健院发给许明美的出生医学证明，编号为J430174796。

# 迁坟公告

因湖南环境生物职业技术学院建设所需，凡坐落在湖南环境生物职业技术学院(北院)黄沙湾街道辖区内灵官庙村、松木村原雷打岭山上及校园内其他区域的所有坟墓都必须进行迁移。请所有迁坟范围内坟主或坟墓亲属在公告之日起30日内及时与相关工作人员或辖区办理迁坟手续，协商迁坟事宜。逾期未办则按无主坟墓处理。

联系电话：18374755771 13907340175  
13875622071

特此公告。  
石鼓区黄沙湾街道重点开发项目办公室  
湖南环境生物职业技术学院  
2022年5月18日